



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 16 марта 2011 года

№22 (12250)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев подписал поправки в закон «Об основных гарантиях избирательных прав». Согласно новым нормам, регионы получили право самостоятельно принимать решение о совмещении выборов в субъекте Федерации с выборами в Государственную Думу. Около 20 регионов смогут перенести выборы на декабрь.

Продовольственная безопасность России ухудшается из-за высокой доли импорта мясной продукции, заявил президент Дмитрий Медведев. «По мясу мы пока в значительной мере подсажены на импорт, и это нашу продовольственную безопасность, как минимум, не улучшает», – сказал он, добавив, что это подстегивает инфляцию.

Роспотребнадзор заявил о необходимости усилить контроль использования лучевых установок для персонального досмотра людей. Поводом для этого стало распространение подобных установок на транспорте, которое может угрожать радиационной безопасности населения. Существующие требования к применению лучевых сканеров не допускают скрытого или массового просвечивания людей рентгеновским излучением.

Беременные россиянки вскоре смогут получать бесплатные СМС с информацией о здоровом образе жизни, правильном питании и уходе за ребенком. Об этом было заявлено в ходе визита супруги вице-президента США Джил Байдон в Научный центр акушерства, гинекологии и перинатологии им. Кулакова. Аналогичный проект под названием text4baby действует в США с середины прошлого года.

Шведские ученые обнаружили, что регулярное употребление кофе снижает вероятность развития инсульта у женщин. Исследование с участием почти 35 тысяч шведок показало, что выпивающие более одной чашки этого напитка в день страдают инсультами на 22-25 процентов реже, чем остальные. Механизмы подобного действия кофе пока не установлены.

НА ПРИЗЫ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК»

СПОРТИВНОЕ МАСТЕРСТВО КУЕТСЯ В УПОРНОЙ БОРЬБЕ

12 марта в спортивном зале ДООЦ прошел областной турнир по гандболу на призы газеты «Красный маяк». Он ведет свою историю с 2000 года, когда впервые в этом зале встретились юные гандболисты, чтобы побороться за призы опочецкой районной газеты. Тогда в турнире приняли участие лишь опочецкие команды, игроки которых только осваивали азы этого вида спорта.



За десятилетие многое изменилось – сейчас в турнире участвуют команды из Пскова, а выросшее мастерство наших гандболистов позволяет им на равных соревноваться с гостями из областного центра. Прошедший турнир это еще раз подтвердил.

Соревнования по ручному мячу открыл глава района П.М.Васильев. Петр Михайлович поздравил юных спортсменов с началом юбилейного 10-го турнира на призы «Красного маяка» и пожелал им дальнейшего роста спортивного мастерства.

В турнире приняли участие восемь команд: пять из них представляли Псков и три – Опочку. Большинство игр прошло в упорной борьбе, где победители определялись только в концовках матчей.

В младшей возрастной группе победили гандболисты из Пскова. Наши юные спортсмены заняли второе место, отеснив на третье место вторую псковскую команду. В средней возрастной группе победу одержала команда из Опочки. Самым интересным матчем турнира стала встреча псковских и опочецких мастеров ручного мяча в старшей группе. Этот упорный поединок завершился с разницей всего в один мяч.

Командам-победительницам от газеты «Красный маяк» были



вручены хрустальные вазы, а лучшие игроки турнира получили грамоты и призы.

Среди лучших игроков отмечены наградами вратарь опочецкой команды Дмитрий Кайтан и наши полевые игроки Виталий Яковлев и Дмитрий Солонович. Команды Опочки к турниру готовил тренер Г.А.Колесник.

Тренеры псковских команд отметили хорошую организацию соревнований и обещали обязательно привезти своих воспитанников на следующий турнир.

В. САМАРИН.

КЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ВЕСЕННИЙ ЛЕД В ЭТОМ ГОДУ ОСОБО ОПАСЕН!

Анализ весенней обстановки на водных объектах за предыдущие годы показал, что в середине марта начинается разрушение структуры ледового поля. В настоящее время, с учетом колебаний температуры воздуха, этот процесс может ускориться.

Замеры толщины льда в этом году показывают, что как минимум две трети ее составляет снеговой лед, образовав-

шийся в период оттепелей. При плюсовых температурах воздуха снеговой лед будет разрушаться значительно интенсивнее, тем самым увеличивая нагрузку на слой плотного льда и ускоряя процесс его разрушения. Прочность льда в такой период уменьшается в 12 раз. Повышается опасность возникновения трещин и промоин, а путем бурения лунок невозможно определить безопасные места для прохода и нахож-

дения людей на льду.

Соблюдайте осторожность, не рискуйте своей жизнью, не выходите на лед без подстраховки и дополнительных мер безопасности!

Прогнозы на вторую половину марта говорят об ожидаемом преобладании плюсовой температуры воздуха, что неблагоприятно скажется на паводке. Гражданам, проживающим в индивидуальном жилом секторе,

необходимо очистить от снега и мусора открытые водостоки, провести дополнительные мероприятия по защите своего имущества от подтопления.

В период весеннего паводка запрещается проведение работ и нахождение людей в верхнем и нижнем бьефах Шильской ГЭС в связи с резкими перепадами уровня воды.

В. ПОЛУЛЯХ,
председатель КЧС района.

МОЛОДЕЖЬ ОПОЧКИ

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА И ДАЛЬНЕЙШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Очередным успехом для ученицы 9-а класса школы №4 Марии Васильевой увенчалось выступление на проходившей в декабре 2010 года областной конференции научно-исследовательских работ «Шаг в будущее». Ее работа «От Опочки до Парижа: жизненный путь братьев Н.В. и В.В.Кудрявцевых» (научный руководитель О.С.Григорьева) заняла первое место. Жюри рекомендовало работу Маши для участия во Всероссийском конкурсе «Юность. Наука. Культура».

Конкурс проводится в два этапа. Первый – заочный. По его итогам лучшие работы отбираются в очный тур, который проходит в форме конференции. Приятно отметить, что исследование юной опочкани в номинации «Мемориальное краеведение» получило высокую оценку. Вот мнение эксперта: «Работа очень интересная! Объем проводимых исследований просто ошеломляет. Грамотное изложение, интересные выводы, теплое чувство сопричастности к судьбам земляков, оторванных от Родины 90 лет назад, – это здорово!»

В итоге Мария получила приглашение принять участие в очной конференции «Юность. Наука. Культура», которая пройдет в конце марта в Обнинске.

Добавим, что Маша Васильева занимается краеведческой работой уже давно. Она неоднократно становилась призером и победителем районных и областных краеведческих конкурсов. Одна из ее работ, к примеру, вошла в



сборник материалов краеведческих чтений 2010 года «России малая частица», подготовленный совместно центральной районной библиотекой и краеведческим музеем.

ОБЗОР ПИСЕМ

ОТ ПРОБЛЕМ ДО ПРАЗДНИКОВ

В традиционный обзор писем, полученных редакцией «Красного маяка» в феврале, стоит включить, пожалуй, звонки и личные обращения наших читателей.

Представитель собственников жилья дома №8 по ул. Ленина в ответ на публикацию «Права. Обязанности. Деньги» («Красный маяк» от 26.02) предложил продолжить разговор на эту тему и высказал несколько претензий по отношению к управляющей компании «Возрождение Сервис». Во-первых, собственники жилья в многоквартирных домах, заключая договор с управляющей компанией, рассчитывали на то, что средства, собираемые по статьям «Содержание» и «Текущий ремонт», будут аккумулироваться на счетах каждого дома в отдельности и пойдут строго на оплату выполненных работ по этому конкретному дому. Во-вторых, они надеялись, что управляющая компания будет помогать им решать все вопросы, касающиеся управления и ремонта совместного имущества дома. На деле получается, что замену (установку) дверей, оборудование подъездов датчиками движения для экономии электроэнергии и некоторые другие работы жители оплачивают самостоятельно в складчину. В то же время за период управления никакими иными ремонтными работами в некоторых домах не проводилось. Где деньги, собранные на текущий ремонт? Этот вопрос, как оказывается, остается без ответа, либо ответ УК собственников жилья совершенно не устраивает. И в-третьих, многие (в том числе и

жильцы д.8 по ул.Ленина) не могут разобраться в платежках. Избыток колонок с повторяющимися цифрами, разница в суммарных значениях и суммах, предъявляемых к платежу, вводят людей в заблуждение. Возникает вопрос: не пора ли поменять программу или создать «вручную» квитанцию общего понятного образца? К вышеперечисленным вопросам можно добавить пожелание жильцов готовить отчеты о работе управляющей компании более основательно, с обязательным приведением полного перечня и стоимости работ по данному дому, иначе совершенно непонятно, за что конкретно переданы МУПам собранные с жильцов деньги. Вывод напрашивается сам собой: необходим более открытый и детальный диалог между собственниками и управляющей компанией. Проблемы и взаимные обиды возникают не столько из-за незнания некоторых положений закона, системы формирования тарифов, сколько из-за недосказанности.

Вопросы больных, находящихся на лечении в ЦРБ, побоявшихся подписаться, чтобы их сгоряча не выписали недолеченными, мы все же попытались задать по телефону главному врачу ЦРБ Ф.М.Степанову. В отношении несоблюдения температурного режима в инфекционном отделении (дата на штемпеле 25.02) Федор Михайлович ответил, что некоторые проблемы с отоплением действительно были, затем все наладилось, и это никак не связано с проведенным ранее в отделении ремонтом, на что намекают больные. В то же время Федор Михайлович заметил, что ни одной жалобы со стороны больных на холод в палатах к нему не поступа-

ло. Позже мы выяснили, что и в ТО Роспотребнадзора также обращений не было. Это несколько удивляет. Казалось бы, проще всего сразу же сообщить о каких-либо нарушениях и высказать претензии врачу, представителям администрации больницы или контролирующим организациям. Второй вопрос касался разгрузки продуктов. Поскольку в больнице нет специального грузчика, который бы носил ящики или мешки на склад, то приходится привлекать к этим работам техперсонал.

О спортивном празднике, посвященном Дню защитника Отечества, рассказали педагоги детского сада «Улыбка». 22 февраля ребята старших групп принимали участие в эстафетах, конкурсах. Участвовали в состязаниях также папы и дедушки. Каждый старался на пользу своей команды, проявляя силу, ловкость, смекалку, сообразительность, внимание. Праздничное настроение помогало создать проводившиеся между конкурсами музыкальные раунды. Жюри высоко оценило старания обеих соревновавшихся команд и вынесло вердикт: «Победила дружба!» Завершился праздничный турнир вручением сладких призов.

Поздравление бывшим и нынешним защитникам Отечества с 23 февраля с пожеланием быть достойной сменой дедов и отцов, с честью выдержавших испытания в годы войны, в Афганистане и других военных конфликтах, а также поздравление всем женщинам к 8 Марта прислала наша читательница В.С.Алексеева с ул. Псковской.

Подготовила А. КИСЛОВА.

НАШ ОПРОС

ЛЮБИТЕ ЛИ ВЫ БОЛЕТЬ?

Как бы мы ни старались следить за своим здоровьем, а рано или поздно вдруг настигает нас болезнь. Одни болеют чаще и дольше, другие – реже заболевают и быстро выздоравливают. А любят ли опочкане болеть? Как часто обращаются к врачам? Или предпочитают лечиться народными средствами? Ответы на эти вопросы попытался узнать корреспондент «Красного маяка».

Виктор, школьник:

- А кто любит болеть? Но зато, когда болеют другие, школу закрывают на карантин. А это хорошо – еще одни каникулы, можно отдохнуть.

Дарья, студентка ПГПУ:

- К счастью, болею не часто, да и не очень приятное это дело. Вообще стараюсь следить за своим здоровьем. В случае болезни сначала пытаюсь лечиться проверенными народными средствами, например, ромашкой, шалфеем, дышу картофельным паром. Но если все это не приносит облегчения, тогда обращаюсь к врачу.

Маргарита, продавец:

- Болеть дорого. Цены на лекарства такие высокие, что не заметишь, как почти всю зарплату выложишь за них. Хотя здоровье, конечно, ни за какие деньги не купишь. Поэтому нужно беречь его, следить за ним, употреблять больше витаминов, заниматься спортом, закаляться. И я стараюсь себя держать в форме.

Алексей, рабочий:

- Да я давно как-то не болел, что, в общем-то, хорошо. Конечно, если начинаешь болеть, надо обращаться к врачу, а не заниматься самолечением, иначе потом и доктор не поможет.

Мария Егоровна, пенсионерка:

- Сколько лет уже мучаюсь с давлением, и ничего не помогает. И в больнице я как постоянный клиент. Годы, годы дают о себе знать. И жизнь такая тяжелая была, много поработано. А теперь вот какое здоровье-то? Пенсия, и без того маленькая, почти вся уходит на лекарства.

Татьяна:

- Болеть, конечно же, не люблю. Если серьезно простудился, лучше обратиться к врачу. А все народные средства можно использовать лишь как сопутствующие. Я, например, пью чай с малиновым вареньем, ем клюкву, в которой содержится много витамина С.

Виктор Николаевич, пенсионер:

- Возраст сейчас уже такой, что все болезни как родные становятся. К врачам обращаюсь не часто, предпочитаю лечиться у народных лекарей. Они ничего плохого не посоветуют, все средства – от матушки-природы.

Виктория, школьница:

- Болеть страшно не люблю. Ты сидишь дома целыми днями, друзья прийти не могут, чтобы не заразиться. Скушно. Да и занятия в школе пропускать приходится, а потом надо наверстывать.

С. АЛЕКСАНДРОВА.

СПРАШИВАЛИ – ОТВЕЧАЕМ

МОЖЕТ ЛИ БАБУШКА СТАТЬ ОПЕКУНОМ

Среди вопросов, поступивших по телефону «прямой линии» в начале февраля, были в том числе касающиеся оформления опеки и контроля над опекунами семьями. На них отвечает консультант по опеке территориального управления социальной защиты населения Татьяна Борисовна АФАНАСЬЕВА:

ВОПРОС: Я знаю одну семью, где воспитанием детей родители практически не занимаются. Все на себе тащит бабушка. При этом ей очень тяжело содержать внуков на свою пенсию. Может ли бабушка оформить опеку над внуками, если родители не лишены родительских прав?

ОТВЕТ: Может. Но, поскольку родители ее внуков не лишены родительских прав, это делается с согласия родителей. И при этом денежное пособие на содержание ребенка не выплачивается. Денежное пособие на содержание ребенка (детей) назначается опекунам, если у ребенка есть статус оставшегося без попечения родителей или это ребенок-сирота.

ВОПРОС: Какие меры принимаются к опекунам, которые недобросовестно относятся к своим обязанностям по воспитанию опекаемых детей?

ОТВЕТ: В соответствии с п.3 ст.39 Гражданского кодекса РФ в случае ненадлежащего выполнения опекуном лежащих на нем обязанностей, в том числе и использования им опеки в корыстных целях или при оставлении подопечного без надзора и необходимой помощи, орган опеки и попечительства может отстранить опекуна от исполнения этих обязанностей и принять необходимые меры для привлечения виновного к ответственности, предусмотренной законом.

Могу заверить, что все сигналы, поступающие в орган опеки по поводу ненадлежащего исполнения опекунами своих обязанностей, рассматриваются, проверяются и по ним принимаются соответствующие меры.

ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА

ВЕСНУ ПРИВЕЗЛИ
НА ЛОШАДКЕ

После проводов Зимы и сожжения чучела праздник продолжился конкурсами. Разбившись на команды, гости и участники гулянья перетягивали канат, пекли блины. Плясали тещи и получали от своих зятьев посылки...

В центре площадки, на которой проходил праздник, стоял стол с блинами и вареньем. Поэтому блинами угостились все.

А потом в клубе своими талантами блистали участники художественной самодеятельности, среди которых зрители особо отметили Илью Шахмаметьева из деревни Воронино Глубоковской волости – одаренного баяниста и певца.

6 марта в Барсанове на площадке возле сельского клуба местные жители (собралось более 60 человек из окрестных деревень) весело отпраздновали широкую Масленицу.

По традиции было устроено катание на лошадях в украшенной сбруе, под звон бубенцов. Его инициатором и непосредственным участником был директор СПК «Опочецкий» Иван Михайлович Иванов. Дети и взрослые очень благодарны ему за доставленную радость. Красиво был украшен и конь у Владимира Егоровича Степанова. Именно эта лошадка привезла на праздник красавицу Весну, которую по русской традиции встретили хлебом-солью.

В концерте также приняли участие Лидия Егорова, Наташа Сергеева (исполнили песни), Андрей Бамбаев (играл на гитаре и пел), Любовь Николаевна Стецко (исполнила песню «Домик окнами в сад»), Любовь Савельевна Орехова (танцевала «Цыганочку») и ее сын Андрей (аккомпанировал матери на аккордеоне). Всем им зрители были очень благодарны.

В завершение праздника за чаепитием прошел «Огонек», участники которого пели за столом песни.

Гости Масленицы от всего сердца благодарят всех, кто организовал и провел в Барсанове этот праздник.

Жители д.Барсаново.



КРИМИНАЛ

УБИЙСТВО В ПЕСЧИВКЕ

В пригороде Опочки Песчивке 27 февраля произошло убийство. Преступник около 10 часов утра проник в дом пожилой женщины, 1931 года рождения, и нанес ей множественные ранения в области шеи и грудной клетки. От полученных травм пенсионерка скончалась на месте совершения преступления. Труп женщины позднее обнаружил ее родственник.

Личность подозреваемого в убийстве установлена. Им оказался житель Опочки гражданин Х., 1992 года рождения, нигде не работающий. Ему предъявлено обвинение, и в отношении него избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Ведется предварительное следствие. Расследованием преступления занимается Опочечский межрайонный следственный отдел СУ СК РФ по Псковской области.

Материал подготовлен совместно с Опочечким МСО.

ЭКСКУРСИЯ

О ВОЕННОМ ПРОШЛОМ ОПОЧКИ



Урок-экскурсия на тему Великой Отечественной войны для шестиклассников из гимназии прошел в Опочечском краеведческом музее в преддверии празднования 23 февраля. Рассказ о военном прошлом Опочки директор музея А.В.Кондратеня не случайно начал с истории здания, в котором сегодня располагается музей. Ведь в бывшей первой школе, носившей имя Тамары Калнин, училась в свое время легендарная медсестра. Риска жизнью, 15 сентября 1941 года Тамара под сильным пулеметным огнем противника вытаскивала из горящей машины раненых бойцов и командиров. Сама она получила множественные тяжелые ожоги и позже умерла в госпитале.

О ее подвиге рассказано в Книге Памяти.

Много горя пришлось испытать жителям нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Пострадали и опочане. Фашисты устраивали показательные казни евреев, коммунистов, партизан и подпольщиков, угоняли местное население на работы в Германию, заставляли работать на них и на территории района.

Из рассказа Александра Владимировича школьники узнали, что в Опочечском районе есть деревня Артюхово, повторившая судьбу белорусской Хатыни, сожженная вместе с жителями. Из всей деревни чудом уцелело всего 4 человека.

Познакомились гимназисты также с деятельностью подполь-

щиков и партизан на территории Опочечского района в годы Великой Отечественной войны. А.В.Кондратеня зачитал текст клятвы, которую произносили вступающие в ряды партизан. Затем он рассказал о героических подвигах опочан и освободителей Опочки. Имена некоторых из них знакомы школьникам, поскольку в их честь названы улицы нашего города.

Современное поколение может гордиться своими предками, ведь Опочечский район дал стране 8 Героев Советского Союза.

Завершилась экскурсия знакомством с фотовыставкой опочанина, выпускника второй школы Виталия Ивановича Липовского.

С. ФЕДОРОВА.

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О БЕЗОПАСНОСТИ
ВАШИХ ДЕТЕЙ

Причин дорожно-транспортных происшествий много. Но как бы разнообразны они ни были, 85-90% ДТП происходит по вине человека – пешехода или водителя. Особенно опасно сознательное нарушение правил дорожного движения.

День 1 июня уже давно объявлен Всемирным днем защиты детей. Важно не забывать о том, что заботиться о безопасности детей необходимо постоянно, независимо от даты. Особенно это касается родителей-автомобилистов. Взрослые осознают, что автомобиль – источник повышенной опасности. Однако постоянно забывают о том, что в этом «источнике» ездят дети, подвергаясь еще большей опасности, чем они. Ведь маленький ребенок не в состоянии адекватно вести себя в критической ситуации (при аварии или экстренном торможении).

В России в дорожных происшествиях ежегодно гибнет около 1 тысячи детей и более 20 тысяч получают различные ра-

нения. Тысяча детей – это «население» целой школы. В 2009 году на долю пострадавших детей-пассажиров пришлось более 50% ДТП. Статистика многих западных стран свидетельствует: около 60% детских удерживающих устройств устанавливаются в салоне автомобиля неправильно, что часто приводит к серьезным травмам в случае экстренного торможения, маневра и ДТП. Так, например, в некоторых странах (Великобритании, Германии) предусмотрена ответственность не только за неиспользование детских удерживающих устройств при перевозке детей, но и за неправильное использование указанных устройств. В Великобритании под неправильным понимается: использование данных устройств, не соответствующих ребенку по возрасту, весу или росту, нарушение правил крепления детских сидений, неправильное пристегивание детей ремнями безопасности.

Младенцы и дети – хрупкие пассажиры. У них большие и тяжелые головы по сравнению с те-

лом. К примеру, голова девятимесячного ребенка составляет 25% от массы его тела. Для взрослого человека этот показатель составляет 6%. Шея – уязвимая часть ребенка, состоящая из мягких костей. В процессе роста у человека меняется форма шейных позвонков: от плоских у маленьких детей до седлообразных у взрослых. Седлообразная форма шейных позвонков позволяет им поддерживать друг друга в момент резкого движения головы вперед. У маленьких детей такая форма защиты отсутствует, следовательно, для наибольшей безопасности детей при перевозке в автомобиле необходимо правильно подобрать детское удерживающее устройство, соответствующее росту и весу ребенка.

В заключение хотелось бы отметить, что ситуации бывают разные. Порой на дороге все решает случай. Но в наших силах минимизировать опасность!

А. БРУЕВ,
начальник ОГИБДД
МОВД «Опочечский».

Путевые заметки

«ЗА МОРЕМ ЖИТЬЕ НЕ ХУДО...»

**(Продолжение)**

С площади Конституции направляемся к собору Нотр Дам, три шпиля которого тянутся в небо над крышами домов. Снаружи собор не производит сильного впечатления, я даже не сразу поняла, что мы у его стен. Наше внимание больше привлек фонтанчик, в чашу которого многие из нас бросили монетки. А что, жизнь штука непредсказуемая, вдруг повезет опять оказаться в этом райском уголке! Внутреннее убранство собора тоже показалось скромнее виденных ранее.

Собору Нотр Дам через год исполнится триста лет. В самом начале 17 века здесь была церковь иезуитов. Когда в 1773 году орден иезуитов был распушен, собор превратился в приходскую церковь, а еще через сто лет стал кафедральным. В нем находится одна из местных реликвий – статуя Богоматери – утешительницы скорбящих и покровительницы города. Здесь же и усыпальницы великих герцогов люксембургских.

Совершенно неожиданным было присутствие в соборе двух длинных столов с сувенирами. Именно с сувенирами, потому что предметы религиозного культа – иконы, свечи и т.д. – занимали незначительное место. А сувениры были русские: матрешки, изделия под хохлому, гжель и прочее. У кого-то вырвалось: «Наш пострел везде поспел». Другие тоже

отпустили несколько замечаний. Вижу, как одна из двух торгующих молоденьких монахинь покраснела. Да они же русские! Ну, может, не русские, но русскоговорящие! Тут же и подтверждение моей догадки: вторая девушка вмешалась в разговор наших пожилых туристов, которые от неожиданности на некоторое время потеряли дар речи, и их от прилавка как ветром сдуло. Сувенирами больше интересовались иностранцы, причем довольно высокие цены их нисколько не смущали. Почему-то захотелось и мне купить что-нибудь на память именно здесь. Ну не матрешку же покупать? Купила маленькую, ровно со спичечный коробок, на деревянной плашке иконку Богоматери с Младенцем.

Вышли из собора через другие двери и буквально через пару минут оказались на небольшой площади, в центре которой бронзовая статуя великой герцогини Шарлотты.



Она правила страной 45 лет – с 1919 по 1964 год и отказалась от престола в пользу своего сына Жана, отца нынешнего великого герцога Анри (Генриха). Памятник Шарлотте был поставлен в 1990 году, через пять лет после ее смерти. Надпись на нем «Мы любим тебя» – знак признательности граждан бывшей правительнице страны.

Сама площадь удивительно уютна. Здания, окружающие ее, окрашены в светлые тона, серые крыши гармонируют с такого же цвета ступенчатым пьедесталом памятника. Вокруг площади деревья, под ними скамейки для отдыха. И это под самыми окнами правительствен-

ных учреждений, которые находятся в этих 3-4-этажных домах. Никакой официальности и тем более монументальности.

Правда это или нет, но туристам рассказывают такую историю. Как-то делегация одной из стран СНГ прибыла в люксембургский парламент. У парадной двери ее никто не встретил, более того, дверь была закрыта. Когда позвонили в боковую дверь, им открыл старичок и сказал, что, мол, он знает о приезде делегации, сейчас открывает главную дверь. Каково же было удивление наших дипло-

матов, когда перед ними распахнул парадную дверь тот же самый старик, но в строгом костюме и с лентой через плечо. Оказалось, это был спикер парламента. Сколько здесь правды, а сколько вымысла – не знаю. Вполне возможно – всё правда.

А вообще, чему здесь удивляться? Во-первых, Люксембург считается самой спокойной и безопасной столицей мира – так зачем охрану держать? Во-вторых, в стране с таким высоким уровнем жизни (в 2008 году Люксембург был признан богатейшим

Евросоюза) расточительство не приветствуется.

Вот и дворец великих герцогов очень красив, но скромноват для одного из самых богатых монархов мира. Официальной резиденцией великого герцога это здание стало в 1890 году. А до этого в нем за триста лет существования размещались городской совет, гвардия, тюрьма, правительство и другие службы. В этом здании останавливался и Наполеон. Сейчас на втором этаже дворца проводятся приемы и официальные вечера. В дни национальных праздников толпы народа стекаются к дворцу, чтобы приветствовать великого герцога.

Что приходит в голову в первую очередь при взгляде на этот дворец? А приходит фраза: «Такие люди, и без охраны!» Охрана есть, но... Молоденький паренек (ружьё на плечо!) вышагивает вдоль фасада герцогской резиденции. У парадного подъезда две будочки – на случай дождя. Вопрос: «Почему две, если гвардеец один?» Не знаю. Может, на предмет обострения в стране обстановки. Или вдруг армия увеличится и появится возможность привлечь к охране дворца великого герцога еще одного солдата? В армии Люксембурга каждый человек на счету, ведь в ее рядах аж 900(!) человек. Не на охранников же размениваться. Как бы то ни было, а из всех карликовых государств Западной Европы лишь Люксембург имеет хоть небольшую, но реальную

армию, самую маленькую армию в НАТО.

А если честно, то мне очень симпатична эта маленькая страна. И образ жизни люксембургцев нравится, и заведенные здесь порядки по душе.

В этой стране живут спокойной, тихой, размеренной жизнью. Оттого, что Люксембург крошечное государство, абorigены практически знают друг друга. Любят в гости ходить, праздники устраивать. Гордость страной выражается и в активной жизненной позиции ее граждан. К примеру, все взрослое население обязано (!) участвовать в выборах. Не хочешь идти голосовать – твои проблемы: плати штраф.

В Люксембурге много богатых и очень богатых. Но по внешнему виду их не определишь, потому что не принято здесь демонстрировать свое благосостояние, достаток выпячивать. Я бы так сказала: всё здесь скромно и со вкусом. И трезвона вокруг себя и своей страны люксембургцы не любят, поэтому в сводках новостей Люксембург одно из самых редко упоминаемых государств.



Но больше всего мне нравится национальный девиз: «Мы хотим остаться теми, кто мы есть». В другом переводе звучит еще лучше: «Мы хотим остаться такими, какие мы есть». Как говорил один из героев «Кавказской пленницы», «такой маленький, но очень гордый птичка».

Но продолжим нашу обзорную экскурсию по пешеходной зоне Верхнего города. По крошечным уютным улочкам выходим к площади Парадов. Название говорит само за себя. Это место проведения не только парадов, но и всевозможных культурных мероприятий. Удивляют малые размеры площади. Где здесь веселиться, если уличные кафе и рестораны кольцом окружают площадь? Оказывается, зрительские места как раз за столиками кафе. В центре площади – павильон под крышей, здесь летними вечерами часто проходят концерты. Неподалеку монумент национальным поэтам Диксу и Ленцу. Ленц известен как автор текста гимна Люксембурга.



тоже указывает на причастность их к деловым кругам. В этой части города находятся офисы многих международных банков и страховых компаний, привлеченных в эту страну низкими налогами. Банковское дело занимает важное место в экономике Люксембурга и делает его столицей одним из главных финансовых центров Европы.

А еще эта страна для иностранных компаний привлекательна тем, что местные рабочие знают несколько языков. Именно поэтому здесь некоторые крупные фирмы США создали много новых предприятий. В Люксембурге

С площади Парадов пошел отсчет свободному времени, которое нам дано для самостоятельного знакомства со столицей Великого герцогства. Мы с Екатериной устремляемся в одну из боковых улочек и оказываемся в торговой части города. Здесь не столько красиво, сколько аккуратно и чисто. В магазины не заходим, все лучшее – в их витринах. Цены разные. Что-то стоит в переводе на наши деньги вполне приемлемо, что-то – заоблачно. Да и, признаться, шмотки, брюлики и прочее-прочее нас мало интересуют.

Впервые за несколько дней видим женщин в платьях и туфлях на каблучках. Одеты элегантно, возможно, и дорого, стиль скорее официально-деловой. Одежда некоторых мужчин

производятся аудио- и видеотехника, пластмассы, ткани, фарфор и другие изделия.

Уникальность Люксембурга в том, что в рабочие дни население его увеличивается на 150 тысяч человек, а население столицы удваивается – с 80 до 160 тысяч. Это происходит за счет граждан соседних стран, которые приезжают на работу в Люксембург. Удивляться тут нечему – до Бельгии, Германии, Франции рукой подать, границы открыты. Кстати, в местечке Шенген недалеко от Люксембурга, где три сотни жителей, было подписано знаменитое Шенгенское соглашение, которое отменило пограничный контроль в странах Евросоюза.

Н. ПАВЛОВА.

(Продолжение следует)



НАШ ОПРОС

МЕЧТАТЬ И СТРОИТЬ БУДУЩЕЕ СВОИМИ РУКАМИ

Раньше каждый ребенок с детства мечтал стать космонавтом, врачом или учителем. Но времена изменились. И сейчас уже чаще речь идет о престижности той или иной деятельности человека, материальном вознаграждении за неё. Появляются новые профессии, название некоторых из них порой трудно выговорить, не то что понять, чем ее представитель занимается. А о чем мечтает сегодняшняя молодежь? Каким видит свое будущее? И как оценивают возможности и перспективы молодых представители старшего поколения? Об этом мы попытались узнать у жителей Опочки.

Наталья, ученица 8 класса:

- Я еще не решила, кем стану. Но как человек целеустремленный, хочу добиться в жизни высокой должности по специальности, которую выберу. Я определенно знаю, что на месте сидеть не буду и постараюсь приложить все усилия для достижения цели.

На мой взгляд, молодежь в наше время беспечно относится к своему поведению, образу жизни, будущему. Большая часть молодежи ничем не хочет заниматься серьезно. И девушки и парни интересуются только развлечениями.

Евгения Петровна, продавец:

- Мне кажется, что сегодня у молодежи есть все – государство разрабатывает специальные программы по поддержке молодежи, молодых специалистов. Проблема в том, что не каждый хочет этим воспользоваться. И тогда мы кричим, что сегодняшней молодежи очень трудно пробить себе дорогу. Конечно, сидеть на шее у родителей, не работать, а проводить все свое время за бутылкой пива в компании себе подобных, аргументируя это тем, что молодость не навсегда, – это намного легче. Да вот пройдет она быстро, оглянуться не успеешь. Пройдет без всякой пользы. Но тогда уже будет поздно.

Виктор, ученик 10 класса:

- Я для себя вижу перспективу. Для начала, конечно, нужно окончить школу, потом поступить в университет. Кем бы я хотел стать? Наверное,

нужным для общества человеком.

Анастасия, ученица 8 класса:

- Насчет будущего все сложно. Я уже в 8 классе, пора задумываться, куда поступать, но мыслей нет никаких. Все советуют на учителя, а я не знаю, это ли мне надо.

Каким будет наше будущее, и даже завтрашний день? Ответить на этот вопрос сегодня трудно. Наша молодежь – очень разная: интересная, умная, с различными увлечениями, полная оригинальных и достойных внимания идей. Я думаю, она сможет работать на благо нашей страны и народа.

Инна Евгеньевна ФЕДОРОВА, ведущий специалист администрации Опочецкого района по работе с молодежью:

- Будущее молодежи вижу 50 на 50. У нас есть молодежь перспективная, которая стремится выучиться, создать семью, быть полезной обществу. И есть молодежь никчемная, социально опасная, которая не желает учиться, увлекается спиртным, наркотиками – такая молодежь перспектив не имеет. Идет резкое расслоение общества и молодежи на асоциальных людей и успешных, перспективных.

Александр Валерьевич, рабочий:

- Не вижу никакой проблемы. И нам в свое время было трудно, но это ведь временно. Молодежь хочет получить все и сразу, не прилагая никаких усилий. А все-таки надо постараться, поработать, попотеть, чтобы достичь поставленной цели.

Светлана и Татьяна, ученицы 11 класса:

- Жить только днем сегод-

няшим нельзя. Необходимо иметь перед собой определенные цели. К выбору профессии следует подходить серьезно, обдуманно, посоветовавшись с родителями. В погоне за престижной и высокооплачиваемой профессией не стоит забывать о тех профессиях, которые являются востребованными во все времена: учитель, медицинские работники, юристы. Кем станем мы, сказать трудно, пока наши предпочтения касаются педагогики и медицины.

Ксения, ученица 9 класса:

- Молодежь нынешняя ленивая и приученная к деньгам. А нужно с малых лет приучать детей к труду, воспитывать уважение к старшим, а сейчас этого практически нет.

Свое будущее я представляю слабо. Некоторые планы, конечно, имеются, но я не уверена, что в такой стране их удастся осуществить. Можно сказать так: я боюсь своего будущего именно в нашем государстве.

Иван, ученик 10 класса:

- Я понял, в чем самое опасное последствие введения в школу тестов. Ученик ждет готовых вариантов, привыкая выбирать из того, что дали, а всякое нестандартное мышление ему в тягость, он утрачивает способность анализировать, мыслить образно, фантазировать, наконец. Лично меня это угнетает. И порой даже страшно, не приведет ли это в будущем к упадку гуманитарных наук. Я увлекаюсь историей, но где буду учиться после окончания школы и кем стану, пока не знаю точно.

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ НЕЗАКОННОМУ ИГОРНОМУ БИЗНЕСУ

В соответствии с поручением Генерального прокурора РФ органы прокуратуры совместно с органами внутренних дел и другими контролирующими организациями должны принимать меры по пресечению незаконной азартной игровой деятельности.

В силу ч. 3 ст. 5 Федерального закона от 29.12.2006 г. №244 «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» деятельность по организации и проведению азартных игр с использованием информационно-телекоммуникационных

сетей, в том числе сети Интернет, а также средств связи, в том числе подвижной связи, запрещена.

25 февраля прокуратурой района совместно с сотрудниками МОВД «Опочецкий» была организована проверка компьютерного клуба, расположенного по адресу: ул. Гагарина, место №7, где предположительно осуществлялась игорная деятельность с использованием Интернет-ресурса. В ходе проверки из помещения компьютерного клуба изъята оргтехника. В настоящее время по данному факту МОВД «Опочецкий» проводится проверка в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.

Прокуратурой района организована «горячая линия» для сбора и анализа информации

о функционировании на территории района нелегальных игорных заведений, в том числе Интернет-кафе и компьютерных клубов, оказывающих услуги доступа к онлайн Интернет-ресурсам, т.е. предлагающим услуги по проведению азартных игр в условиях реального времени.

Прокуратура района обращается к гражданам, располагающим вышеуказанной информацией, с просьбой сообщать об этом по телефонам «горячей линии» прокуратуры 2-14-42, 2-27-45, 2-26-50 либо в дежурную часть МОВД «Опочецкий» по тел. 02.

Т. БЕЛОВА,
н.о. прокурора
Опочецкого района.